

市民反映海口南沙路一路段的绿化树上爬满虫子,公共绿化管理所:将加强高空药物的喷洒

# 虫虫出没 不要怕怕

本报讯 昨日,海口一市民向记者反映称,南沙路金廉苑营销中心门前路段的绿化树上爬满了虫子。随后,记者来到该路段,看到绿化树上的叶子变得稀松并且发黄。十几棵树上均蠕动着一些虫子,虫子长约3厘米,呈黄褐色。树上的叶子被虫子啃食得“千疮百孔”,部分树叶已经卷了起来。

“不知道怎么回事,这几天虫多了起来,有点儿恶心!”在附近工作的一名工作人员告诉记者,有些虫子还会爬到他们办公室的玻璃窗上。

这些树为什么会被子“占据”?昨日,记者联系了海口市公共绿化管理所,该所工作人员介绍说,南沙路金廉苑营销中心门前路段的绿化树小叶榕树上,每年的5-8月份,在小叶榕树上都会看到这些虫子。此前,该所对这些树已经多次进行了高空喷洒药物,但因为最近雨水较多,药物被冲刷掉,所以除虫效果不是十分明显。下一步,他们将继续加强高空药物的喷洒。

记者 刘柯娜 实习生 符映雪 文/图



绿化树上爬满了虫子

## 在村子周边超范围采砂 采砂船 呜呜响 水井不能用只能抽江水喝 村民们 呜呜哭

本报讯 “上宅村对面有一家采砂场,他们的采砂船经常超出政府部门规定的采砂范围,直接开到村子周边大肆开采,导致上宅村水土大量流失,不但生态遭到破坏,也给村民的生命安全带来严重威胁。”近日,海口市秀英区东山镇上宅村部分村民向舆论监督节目《椰城纠风》反映,砂场超范围的采砂行为,给他们的生活带来了严重困扰。 记者 苏钟

“采砂场超范围采砂,导致村子周边土地塌陷”

“上宅村位于南渡江边,对面有一家砂场,他们的采砂船经常超出政府规定的采砂范围,偷偷地跑到村子周边来采砂。”昨日,海口市秀英区东山镇上宅村一村民告诉记者,有时候采砂船甚至会跑到距离村子不到20米远的地方进行采砂,大量的越界开采导致村子周边土地塌陷。

一名80多岁的村民告诉记者,一到晚上,采砂船就开

到村子周边进行采砂。“整个晚上都听到采砂船一直呜呜响,抽砂的声音让我们难以入睡,生活受到严重影响。”据该村民介绍,砂场这种超范围的采砂行为已经持续很长时间,政府部门曾经要求停止作业进行整顿,但是没有什么效果。“由于超范围采砂,导致村里的水井无法使用,再这么继续过量采砂,我们很担心整个村子会不会都被水淹没了。”

村民举报 执法人员称未发现非法采砂

12日,记者接到村民反映,采砂船又来到村子附近超范围采砂。当天上午11点左右,村民拨打12345热线进行举报。

12345的工作人员表示,将尽快通知秀英区水务局工作

人员赶到现场处理此事。当天中午13时21分,村民接到12345平台反馈。反馈表示秀英区水务局答复执法人员到现场并未发现非法采砂车辆船只,近期将加强该处巡逻,发现违法采砂行为定将严惩。

“村里水井无法使用,我们没有干净水喝”

同时,村民们向记者反映了一个更为严峻的问题,由于超范围采砂,导致村里唯一的一口水井无法使用,全村村民没有干净水喝。

“村民只能买水泵放在河里,直接抽江水饮用。”随后,

一村民在自家水龙头接了一桶水拿给记者看,记者发现,桶里的水不仅浑浊,还伴有刺鼻的气味。“河水很脏,别说用来喝了,就是看见都很恶心,但是我们没有办法,不但要喝这个水,还要来做菜洗衣服和做饭。”村民说。

喝水难题 临时挖的水井也不能用了

村民们告诉记者,去年的时候,政府部门曾经派人进行调查,发现村里没有干净水喝,就给村里4000元去买水管接水。后来,村民们为了解决用水难题,临时挖了一口井。结果由于采砂

场超范围采砂,水井在今年3月30日倒塌。在昨日《椰城纠风》的直播现场,村民们还派代表将几瓶从家里接出来的污水,送到了海口市秀英区水务局局长王传伟的手中,请求王局长的帮助。

### 部门行动

(秀英区水务局局长王传伟)

●将责令采砂场马上停工整改

1.将责令采砂场马上停工整改,并找当事人谈话,如果再发现越界采砂,将取消采砂场的相关证照。

2.设立24小时值班的点,通过派人蹲守杜绝采砂场出现越界采砂行为。

3.秀英区水务局将立即召开党组织会,对此事进行立案,并委托专业公司进行测量评估,来依法处理越界采砂行为,并顶额处罚。

4.针对晚上采砂影响村民休息的行为,秀英区水务局将通过无人机,每天不间断地巡查,发现越界采砂要责令追回并处罚。

●到村里动工打造水井

“对于村里没有干净水喝的问题,我看了也很心痛。”王传伟介绍说,上宅村的饮用水改造,已经列入了改造计划,发改部门也批复了,在走招标程序。接下来,水务部门将会赶紧向政府报告,争取简化程序,尽快实施。最快三天内,工作人员将到村里与村干部一起协商选址动工打造水井,确保村民早日用上安全、卫生的饮用水。

捡到的8万元现金和2件金饰还给失主

### 好大姐

本报讯 近日,文昌市公坡镇东村委会后坡山村村民云女士夫妇为了给女儿操办婚事,忙得不可开交。17日上午,云女士去镇上取了8万元现金打算用于布置婚礼和摆酒宴。回家途中由于下雨,她穿着雨衣,把背包挂在肩上,谁知装着8万元现金和给女儿准备的2件黄金首饰的挎包滑落,她竟未发觉。

云女士发现挎包不见后,顿时慌了神,原路返回寻找,但是挎包已经不见踪影。幸运的是,这些丢失的现金和黄金首饰,被韩秀兰大姐在回家的路上拾到了!韩秀兰告诉记者,她是文昌市公坡镇力群村委会石头村人,17日早晨骑电动车去公坡镇买菜,回家的路上远远就看见一个红色的挎包。

“我下车把掉在地上的包捡起来,发现里面装有价值不菲的黄金首饰和一摞人民币现金。”韩秀兰告诉记者,她在包里找到了失主的联系电话,便拨打电话联系失主。

随后,韩秀兰把捡到的8万元现金和两套黄金首饰悉数归还给云女士。失主云女士非常感动,表示要酬谢韩女士,但韩秀兰婉拒了云女士的酬谢。 记者 廖自如